



奋斗百年路 启航新征程 ——庆祝中国共产党成立100周年系列报道

百企谈百年 行业龙头

“红色引擎”驱动“绿氢”抉择 潍柴动力追梦奔跑

本报记者 于南 王倩

近日，国家燃料电池技术创新中心、国家“氢进万家”科技示范工程两大国家级项目同时花落山东，并双双交由潍柴动力担纲建设。消息一出，同行们不由得感慨，潍柴动力又一次抓住了时代机遇。



潍柴动力投资建设的山东省首座日加氢能力1000kg固定式加氢站（公司供图）

50%热效率的商业化柴油机”时，大多数人真正认识到，“2020-2030战略”中，潍柴提出的另一目标——“到2020年传统发动机业务要超越世界一流水平”的分量之重。

支部书记郁富强告诉《证券日报》记者，当初为了落实公司党委的指示，实现氢燃料电池应用于城市公交，团队一直没没白地钻研、推进。

是被当作燃料消耗，是交通领域实现“碳中和”的有效手段；其二，氢能在能源中具有特殊地位，堪称新旧能源转换的“媒介”。

瞄准市场“两手”都要硬

把时钟拨回5年前。2016年，在经历过内燃机、商用车市场的低迷后，潍柴动力刚刚实现了重卡用发动机销售19.8万台，同比增长67.8%的“V型反转”。

以更高站位布局氢能

在氢能方面，早在2019年，潍柴就联合中通客车开发出全新一代氢燃料电池公交车，并率先在山东投入运营。

科研决战党员冲在前

事实上，早在承接两大国家级项目之前，通过自主创新及“引进—消化—吸收—再创新”，潍柴动力已经拥有了燃料电池商用车动力系统的全部开发和集成能力。

“红色引擎”引领到底

坚持党的领导和完善公司治理相统一，坚持国有企业党的建设和改革发展深度融合，如今潍柴公司党委下设党总支10个、党支部84个。

天时间太宝贵了，我们舍不得让车停下来。”常会楷说，试验队中很多队员都是第一次参加寒区试验，他们之中不少都是年轻党员，“当冲锋号响起，扛起包就得爬雪山、过草地！而支撑他们的是热血，是信念。”

“红色引擎”引领到底

坚持党的领导和完善公司治理相统一，坚持国有企业党的建设和改革发展深度融合，如今潍柴公司党委下设党总支10个、党支部84个。

长阳科技党支部书记周玉波：践行初心使命 高举科技创新大旗

在焦裕禄精神的感召下，中信重工产品品质不断提升，产品技术创新不断突破。中信重工作为“共和国长子”，自成立之初就承担着服务国家战略的重任。

说句心里话

山西证券党委书记、董事长侯巍：坚守金融本源 服务实体经济



风雨苍黄百年路，高歌奋进新征程。山西证券2600余名党员干部员工，衷心祝福我们的党永葆青春，带领全体中华儿女，以昂扬的姿态踏上全面建设社会主义现代化国家新征程。

欲借长风乘势起，敢凭豪气弄潮来。山西证券将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚守金融本源，以义制利、协作包容、追求卓越，坚定服务实体经济和财富管理转型方向。

金田铜业党委书记、董事长楼国强：以红船精神为引领 打造智能制造样板



一条红船，汇聚八方革命志士；一面党旗，引领中华发展壮大。从1921年一路走来，奋斗100载，辉煌100载，中国共产党历经百年风雨，带领人民从站起来、富起来到强起来。

在中国共产党百年华诞到来之际，真诚祝愿伟大的祖国繁荣富强，勤劳的人民幸福安康！金田铜业将以红船精神为引领，以“工业强国”为使命，发挥好宁波港口优势，打造智能制造样板。

信仰的力量

传承焦裕禄精神 中信重工履行大国重器责任与担当

本报记者 肖艳青

“我们党建工作独具特色之处就是传承和弘扬焦裕禄精神，把焦裕禄精神融入工作岗位的实际当中，公司创新开展践行焦裕禄精神贯标活动。

委带领全体党员职工，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，将习近平总书记关于焦裕禄精神的重要论述作为学习重点。

代中国特色社会主义思想和十九大精神，全面开展践行焦裕禄精神贯标活动，不断夯实基层党支部战斗堡垒。

科研人员，在党旗的引领下，在焦裕禄精神的感召下，中信重工产品品质不断提升，产品技术创新不断突破。

长阳科技党支部书记周玉波：践行初心使命 高举科技创新大旗



中国共产党历经百年波澜壮阔，带领全国人民实现站起来、富起来、强起来的伟大飞跃。宁波长阳科技通过十年的艰苦创业，以建设中国领先、国际一流的功能膜公司为历史使命。